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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 12 listopada 2008  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 12 listopada  

2008 roku w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu wzięło udział pięciu 

członków Komisji, nieobecny usprawiedliwiony Paweł Kuźma. W spotkaniu uczestniczyły 

także: kierownik Referatu Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, 

kierownik Referatu Promocji Gminy UM Magdalena Matelska - Bogajczyk i pracownik 

Referatu PG UM Agnieszka Kałka. 

 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag (4 za – radna Irena Kaczmarek nie brała udziału w głosowaniu): 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:  

a) zmiany statutu OPS, 

b) uchwalenia rocznego programu współpracy gminy Kórnik z organizacjami pozarządowymi  

oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok. 

4. Zapoznanie się z pismem w sprawie rozważenia możliwości podjęcia współpracy partnerskiej 

z miejscowością Gareoult z Francji. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie (4 za). 

 

Weszła radna Irena Kaczmarek 

 

3b) Kierownik Magdalena Matelska – Bogajczyk wyjaśniła, że gminy mogą uchwalać  

tego typu programy na rok, albo dłuższy okres czasu. Przyjmowanie rocznych programów, 

umożliwia korektę zamierzeń i dopasowanie do rzeczywistych potrzeb odbiorców. 

Tegoroczną ofertę, w stosunku do ubiegłych lat, rozszerzono m.in. o zadania organizowane 



przez kręgi seniorów. Pani kierownik zwróciła uwagę, że o wyborze zadania decyduje 

burmistrz, na podstawie rekomendacji przedstawionych przez komisję. Najważniejszym 

założeniem jest dofinansowanie zadań (w 50-80%), a nie finansowanie. Szczegółowy 

regulamin zostanie przedstawiony w momencie ogłoszenia konkursu. W 2009 roku 

wykonanie zadań będzie monitorowane, z uwagi na zarzuty nie realizowania  przedsięwzięć 

zgodnie z umowami. Radny Bogdan Wesołek podkreślił, że najważniejszym powodem 

wyboru danego zadania powinna być przydatność propozycji dla gminy i jej społeczności. 

Projekt uchwały uzyskał jednogłośną akceptację zebranych (5 głosów za). 

 

4. Informacje przedstawiła kierownik Referatu Promocji. Powiedziała, że gmina otrzymała 

wstępną ofertę współpracy z dwóch gmin francuskich z rejonu Prowansji oraz Bretanii. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak powiedziała, że współpraca musi przynosić gminom 

korzyści, nie może polegać jedynie na wizytach i rewizytach. Radny Adam Lewandowski 

zwrócił uwagę na konieczność nawiązania współpracy przez młodzież. Radny Bogdan 

Wesołek powiedział, że członkowie Komisji posiadają za mało informacji, aby podjąć 

wiążącą decyzję, zawnioskował o przedstawienie szerszych informacji nt. proponowanych 

rejonów i form współpracy możliwych do nawiązania. 

 

3a) Radny Andrzej Regulski zapytał, czy zmiana nazwy stanowiska (z kierownik na dyrektor) 

wiąże się ze zmianą wynagrodzenia. Następnie zwrócił uwagę na treść § 11 p.3 Statutu , który 

mówi o reprezentowaniu Ośrodka przez głównego księgowego, zastanawiał  

się, czy brzmienie zapisu jest wynikiem błędu stylistycznego, czy powtórzeniem zapisów aktu 

prawnego wyższego rzędu. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak podkreśliła, że uchwała  

ma charakter porządkowy. 

Projekt zaopiniowano pozytywnie (5 głosów za). 

 

5. Przewodnicząca Komisji zobowiązała kierownik Ewę Madalińską – Soczyńską  

o przygotowanie na kolejne posiedzenie KOiPS projektu uchwały dotyczącego wynagrodzeń 

nauczycieli. 

 

Kierownik Referatu OiPS UM poinformowała zebranych, że punkt przedszkolny  

w Pierzchnie, z uwagi na remont, rozpocznie działalność 1 lutego 2009 roku. Wyjaśniła,  

że utworzenie filii zamiast punktu wymaga dłuższej procedury i komplikuje działalność 

jednostki pod względem organizacyjnym i administracyjnym. 

 



Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Starosty Śremskiego w sprawie wyrażenia opinii  

nt. likwidacji Poradni Chorób Płuc i Gruźlicy przy szpitalu w Śremie. Wyjaśniła, że z uwagi 

na zerwanie umowy z NFZ poradnia nie działa, a pacjenci zostali skierowani pod opiekę 

specjalistów pracujących w innych poradniach. Wyrażenie opinii będzie formalnością. Radny 

Bogdan Wesołek zwrócił uwagę, że KOiPS już wcześniej powinna otrzymać informację,  

że poradnia nie funkcjonuje, podkreślił, że zgoda na likwidację jednostki może nastąpić 

jedynie po uzyskaniu zapewnienia, że pacjenci nie pozostali bez opieki. 

Członkowie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej wyrazili pozytywną opinię dla projektu 

uchwały Rady Powiatu w Śremie w sprawie przekształcenia Szpitala w Śremie, w wyniku 

którego nastąpi likwidacja Poradni Chorób Płuc i Gruźlicy.  

 

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła problem związany z ponoszeniem 

przez gminę kosztów dofinansowania do uczęszczania dzieci z Gminy Kórnik do oddziałów 

przedszkolnych przy poznańskich szkołach podstawowych. Podkreśliła, że jeśli burmistrz 

zdecyduje się na dopłaty wnioski mogą spływać lawinowo. Trudno jest przewidzieć skalę 

obciążenia budżetu. Radni zgodzili się z opinią pani kierownik, że z uwagi na brak wiedzy  

nt. konsekwencji finansowych burmistrz nie powinien decydować się na ponoszenie kosztów.  

Radni podjęli dyskusję nt. oferty oświatowej gminy, dokumentu pn. polityka oświatowa, 

który musi zostać zaktualizowany. Uznano także, że mimo braku środków na natychmiastową 

budowę kompleksu oświatowego w Kamionkach, należy przystąpić do opracowania projektu. 

Przyjęto wniosek do burmistrza o przedstawienie informacji, czy zostały zabezpieczone 

grunty i środki na budowę kompleksu oświatowego w Kamionkach – 5 głosów za. 

 

Pani kierownik poinformowała zebranych, że w związku z rozstrzygnięciem nadzorczym 

Wojewody Dolnośląskiego w sprawie opłat stałych za uczęszczanie do przedszkola (uznano, 

że mogą być pobierane jedynie za zadania celowe spoza podstawy programowej, w których 

rzeczywiście uczestniczy dziecko) burmistrz spotka się z dyrektorkami przedszkoli. 

 

6. Na tym przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


